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（議事日程） 

日程第１  報告事項   令和３年度登下校区域防犯カメラの整備について

（案） 

日程第２  報告事項   学校・保護者間における連絡手段のデジタル化の

取組について（案） 

日程第３  報告事項   令和３年度目黒区教職員等の配置状況について 

日程第４  報告事項   区立小学校における新型コロナウイルス感染者の

発生について 

日程第５  報告事項   新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言期間の延

長に伴う区の対応について 

日程第６  報告事項   職員の新型コロナウイルスの感染について 

日程第７  報告事項   令和２年度目黒区めぐろ歴史資料館等の利用状況

について 

日程第８  報告事項   目黒区めぐろ歴史資料館の臨時休館について 

 

 資料配布 

・令和３年度目黒区立学校・園の健康安全・体育行事（運動会・体育祭等）の

日程について【令和３年５月１１日時点】 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長       令和３年第１６回目黒区教育委員会定例会を開会します。本

日の欠席委員、欠席職員はいません。署名委員は、松村委員で

す。 

       それでは、日程第１を議題とします。 

 

（日程第１   令和３年度登下校区域防犯カメラの整備について（案）（報

告事項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     今後、防犯カメラに映った映像の管理や保守作業については、

どこで行うこととなるのでしょうか。 

○教育政策課長 防犯カメラの維持管理については、委託経費を計上し、事業

者に毎年度点検を委託しています。教育委員会では、委託によ

る機器の保守のほか、所管課で年に１回目視による動作確認も

行っていますので、今後も同様の体制で保守を行っていきます。 

○委員     機械の保守については分かりました。 

        撮影された映像は、個人情報も含まれていると思いますが、

どのように管理を行っているのでしょうか。 

○教育政策課長 映像データについては、機器に記録後１週間でデータが上書

きされます。本体は厳重に施錠しており、専用の鍵がないと開

閉できません。また、インターネット回線や無線ＬＡＮなどに

よる外部から機器へのアクセスはできない仕様ですので、機器

の保守と合わせてデータの管理も適切に対応しています。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２   学校・保護者間における連絡手段のデジタル化の取組につい

て（案）（報告事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     欠席、遅刻、早退の連絡もデジタル化するとのことで、素晴
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らしい取組だと思います。ただ、子どもが学校と家庭間との連

絡帳の受渡しを行うことも、低学年のうちは責任感を培うよい

行為だと思います。 

        欠席した際の教員との電話でのやり取りも、保護者に安心を

与える行為ですので、引き続き行ってほしいと思います。 

○教育指導課長 デジタル化で便利になる部分として、多忙な保護者には、自

身の情報端末で連絡できることはメリットと考えています。シ

ステム導入時は教員も操作方法の習得に負担が生じると思いま

すが、一元的に管理できることから、いずれ教員の負担は少な

くなると思います。 

        委員ご指摘のとおり、今後も、子どもやその保護者と教員と

の直接のやり取りも大切にしていくべきだと考えていますので、

継続して行えるよう検討していきます。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３   令和３年度目黒区教職員等の配置状況について（報告事項）） 

 

○教育指導課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     中学校の表で、日本語指導加配教員がと不登校加配教員が同

じ欄に並べて記載されていますが、何か意図があるのでしょう

か。 

○教育指導課長 １つの欄にまとめていますが、日本語指導加配教員と不登校

加配教員は、それぞれ別のものでして、特段の意図はありませ

ん。日本語加配が東山中学校、不登校加配が第十一中学校です。 

○委員     各学校の教員の平均年齢について、教育委員会の目標や基準

を伺います。先日、学校経営方針のプレゼンテーションの資料

を見ていたところ、全校ではありませんが、そのうちの２校で

平均年齢を記載している学校がありました。Ａ小学校が３７歳、

Ｂ小学校が３９歳とそれぞれの資料に記載されており、若手の

教員がいないことを主張されたいのだと思いました。教育委員

会では各校の平均年齢を考慮して教員を配置しているのですか。 

○教育指導課長 教員の平均年齢については、毎年度把握をしており、昨年度

は、校長、副校長を除いた小学校の教員の平均年齢は３９．３
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歳、中学校の教員の平均年齢は３９．８歳となっており、いず

れも４０歳を少し下回っています。 

        教員の配置については、校内でのＯＪＴを円滑に実施するた

め、ベテランと中堅と若手がバランスよく配置されることが望

ましいと考えています。人事異動に当たっては、毎年度校長か

らヒアリングを行い、望ましい年齢層のほか、主任又は主幹な

ど、どのような職層の人材を希望するか調査し、その要望を受

けて東京都教育委員会に具申をしているところです。 

○委員     校長と副校長を除いた平均年齢ということですが、Ａ小学校

も同様でしょうか。また、個人的な希望ですが、年齢の若い教

員が配置されていると、休み時間等に子どもと元気に遊んでく

れるという話をよく聞きますので、各校に配置してほしいと思

います。また、経験豊富な年配の教員についても、同様に各校

に配置してほしいと思います。 

○教育指導課長 Ａ小学校の平均年齢は、当該学校に確認しないと分かりませ

ん。校長、副校長を含めた場合、全校の平均年齢は４０．６歳

となっており、除いた場合よりも約１歳高くなります。 

        若手教員のよさとベテラン教員のよさは、それぞれあります

ので、学校の中にバランスよく配置することで、若手の力を活

かしながら、ベテランの力も若手教員の育成に発揮できると考

えています。そのような形で各学校の人材育成が円滑に図られ

るように支援していきます。 

○委員     人材の配置状況のデータは、重要なものだと思います。 

        各校、教員が適切に働けるよう配慮された人員配置がなされ

ていると思いますが、働き方改革を進める上で、現在の人員配

置が教員の負担軽減にどれほどの効果を与えているのか検討す

る必要があると思います。例えば、人員の加配措置により、こ

れまでと比較してどれほどの効果を上げたかという検証結果を

この資料に加えることを今後検討していただきたいです。これ

は要望です。 

○教育指導課長 人員配置による教員の負担軽減等については、学校からの聴

き取りにより把握しています。 

        例えば、スクール・サポート・スタッフについては、全校配

置したことにより、教員の負担が軽減されているという声が多

く上がっています。また、昨年度から随時増やしている副校長

補佐については、副校長の事務処理の一部を任せることができ、
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副校長本来の業務である教員の指導育成に力が注げたという声

も聞いています。 

        新たに配置されたスタッフ等の効果は認識しており、その考

察については、表現を含めて今後検討しながら、成果について

確認したいと考えています。 

○委員     副校長ですが、地域の方々との連絡役も担っているため、大

変な業務を行っていると思います。その苦労を教育委員会はも

ちろん、地域の方々も把握する必要があると思いますので、そ

の情報共有の取組を事務局に検討していただきたいです。これ

は要望です。 

○委員     第十一中学校に不登校加配教員が１人配置されていますが、

不登校の問題は各校に共通する問題だと思います。第十一中学

校では、この加配措置によりどれほどの効果が出ているのでし

ょうか。また、その効果は他校にも波及しているのでしょうか。 

○教育指導課長 不登校加配教員は、東京都の事業の一つです。毎年度、東京

都から不登校加配教員の申請の募集があり、昨年度は４校応募

し、第十一中学校１校のみ配置がありました。 

        不登校加配教員の配置に当たっては、東京都が査定を行うた

め、実施計画書に自校の不登校の現状、抱える課題や加配措置

された場合の活用方法などを記載し、その内容から東京都が効

果の見込まれる学校に配置をしています。 

        事務局としても、計画書に記載された加配教員の具体的な活

用方法やその活用による成果を把握していきたいと考えていま

す。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第４から日程第６までの３件については、いずれも

新型コロナウイルス感染症拡大防止対応に関する報告で、関連

していますので、一括して議題とします。なお、質疑も一括し

て行うこととします。 

 

（日程第４   区立小学校における新型コロナウイルス感染者の発生につい

て（報告事項）） 

（日程第５   新型コロナウイルス感染症緊急事態宣言期間の延長に伴う区

の対応について（報告事項）） 

（日程第６   職員の新型コロナウイルスの感染について（報告事項）） 
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○教育指導課長・教育支援課長・生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    これら３件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですのでこれら３件の報告を受けました。 

        次に日程第７を議題とします。 

 

（日程第７   令和２年度目黒区めぐろ歴史資料館等の利用状況について

（報告事項）） 

 

○生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第８を議題とします。 

 

（日程第８   目黒区めぐろ歴史資料館の臨時休館について（報告事項）） 

 

○生涯学習課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

 

資料配布  

・令和３年度目黒区立学校・園の健康安全・体育行事（運動会・体育祭等）

の日程について【令和３年５月１１日時点】 

 

〇教育長    その他なにかありますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時１２分閉会） 


